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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:382 Närvaron av utländska miliser i Iran

Den pågående protestvågen i Iran, som inleddes i slutet av december 2025, har 
snabbt kommit att bli en lovande folkrörelse mot den islamistiska 
förtryckarregimen. Tusentals iranier har tagit till gatorna i ladets samtliga 
regioner och i över 200 städer, med krav på regimskifte och slut på förtryck. 
Regimens svar har varit brutalt: Regimlojalaister har skjutit skarpt mot 
demonstranter och polis har gått in i sjukhus för att gripa skadade och arresterat 
tusentals, inklusive minderåriga. Ett okänt antal demonstranter har även dödats, 
och internet har stängts av nationellt för att hindra organisering och spridning 
av information.

Nu kommer alarmerande rapporter om att den islamistiska regimen i Teheran 
importerar förstärkningar från utlandet för att krossa de fredliga protesterna. 
Enligt flera oberoende källor, däribland Iran International och Institute for the 
Study of War (ISW), har iranskstödda irakiska shiamiliser från exempelvis 
irakiska Hashd al-Shaabi (Popular Mobilization Forces, PMF) skickats in i Iran. 
I städer som Kermanshah har ögonvittnen rapporterat arabisktalande milismän 
som samarbetar med Irans revolutionsgarde IRGC för att slå ned protester.

Hashd al-Shaabi är en paraplyorganisation för huvudsakligen shiamuslimska 
miliser i Irak, starkt knutna till IRGC. De har tidigare deltagit i strider i Syrien 
och Irak, och delar av dessa klassas som terrorister av bland annat USA. Att 
regimen nu använder dessa utländska krafter mot sina frihetssökande 
medborgare är ett tecken på desperation: inhemska säkerhetsstyrkor tvekar 
alltmer inför det folkliga upproret, och lojaliteten inom Basij och polis börjar 
svikta, vilket vi bland annat sett då poliser i flera städer har lagt ned sina vapen 
och applåderat demonstranterna. 

Sverige och övriga världen får inte stå passiv, och det räcker inte att bara 
fördöma detta.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard svara på följande fråga:

 

Vilka konkreta åtgärder kan vi förvänta oss från ministern och regeringen i det 
fall den iranska regimen använder sig av utländska miliser för att slå mot sin 
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egen befolkning, och kan sanktioner komma att bli aktuellt?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


